

Информация
об исполнении публично сформированных целей и задач
Министерства спорта Республики Татарстан на 2021 год
(на 1 июля 2021 года)

1. «Увеличить долю населения в возрасте от 3 до 79 лет, систематически занимающегося физической культурой и спортом, с 51,5% до 52,5%».

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, является основным показателем развития спортивной отрасли.

Так, основным целевым показателем регионального проекта Республики Татарстан «Спорт – норма жизни» является достижение к 2024 году показателя доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом в Республике Татарстан, 60,2%.

Данный показатель будет достигнут путем создания системы мотивации населения, активизации спортивно-массовой работы на всех уровнях, подготовки спортивного резерва и развития спортивной инфраструктуры.

Для вовлечения различных категорий и групп населения в систематические занятия физической культурой и спортом на территории республики проводятся физкультурно-спортивные мероприятия. Совместно с учреждениями, организациями, осуществляющими физкультурно-спортивную работу, и общественными объединениями планомерно ведется работа по созданию системных условий, способствующих принятию здорового образа жизни как базовой жизненной ценности, активизации использования всех форм занятий спортивной и физкультурно-оздоровительной деятельностью.

В целях популяризации занятий физической культурой и спортом для дальнейшего увеличения доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в Республике Татарстан во II квартале 2021 года были проведены физкультурно-спортивные мероприятия различного уровня.

В марте - апреле 2021 года проведены различные этапы Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО):

среди семейных команд количество участников составило 544 человека; в «Играх ГТО», приуроченных к 90-летию создания исторического Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР» (ГТО), приняло участие 582 человека.

Во II квартале 2021 года Министерством спорта Республики Татарстан совместно с федерациями по видам спорта, физкультурно-спортивными обществами Республики Татарстан были проведены физкультурно-спортивные мероприятия различного уровня.

Так, в апреле состоялись соревнования II и III этапа – первенство Республики Татарстан по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки, волейболу и мини-футболу в рамках Спартакиады «Здоровье-2021» среди коллективов физической культуры (КФК) информатизации и связи, КФК транспорта и дорожного хозяйства, команд отраслей сферы обслуживания и промышленности. Данные соревнования посвящены Году родных языков и народного единства. Всего в соревнованиях приняло участие около 650 человек.

4 апреля на Кремлевской Набережной г.Казани прошла Всероссийская акция «10 тысяч шагов к жизни», приуроченная ко Всемирному дню здоровья. В мероприятии приняли участие более 200 человек.

В период с 3 по 4, с 10 по 18 апреля в Казани состоялись соревнования соответственно по шахматам и баскетболу в рамках Спартакиады государственных служащих Республики Татарстан. В турнире по шахматам, прошедшем по швейцарской системе в 9 туров, приняли участие 23 команды. В состав каждой из команд входило по 4 человека (2 мужчины и 2 женщины). В соревнованиях по баскетболу приняло участие 25 команд (около 300 человек).

Также, в рамках Спартакиады государственных служащих Республики Татарстан 15 мая на Центральном стадионе г.Казани прошли соревнования по легкой атлетике. В соревнованиях приняла участие 21 команда. 5 июня на базе спортивного комплекса «Буревестник» г.Казани состоялись соревнования по плаванию. Общее количество участников 80 человек из 20 команд.

По программе XVIII-ой сельской Спартакиады «Сәламәтлек» Республики Татарстан со 2 по 4 апреля в с. Высокая Гора проведен чемпионат Республики Татарстан по шашкам среди команд сельских районов. В соревнованиях приняли участие 20 команд, общий охват участников составил около 100 человек.

В период с 8 по 25 апреля в городах Заинск, Мамадыш и Буинск проведены зональные соревнования чемпионата Республики Татарстан по волейболу среди женских команд сельских районов (I, II и III зона). Общий охват участников составил около 350 человек. Данные соревнования посвящены Году родных языков и народного единства в Республике Татарстан.

Также, по данной программе с 13 по 16 мая в г.Заинске прошли зональные соревнования чемпионата Республики Татарстан по мини-футболу среди мужских команд сельских районов (2 зона). Всего в соревнованиях приняли участие около 100 спортсменов.

10 апреля в г.Иннополисе прошел «DIGINAVIS Иннополумарафон». В соревнованиях приняли участие 1300 человек, среди которых 3 км пробежали 300 человек, 10 км – 450 человек, а дистанцию полумарафона в 21,1 км преодолели 350 человек. В забеге юных участников на дистанции 600 метров приняли участие 200 детей в возрасте от 3 до 10 лет.

С 16 по 18 апреля в г.Нижнекамске на базе физкультурно-оздоровительного комплекса «Батыр» состоялось Первенство Вооруженных Сил Российской Федерации среди граждан призывного возраста (юниоры 18-20 лет) по армейскому рукопашному бою на призы Председателя ДОСААФ Республики Татарстан. В соревнованиях приняли участие 75 спортсменов из Ростовской, Оренбургской, Костромской областей, Пермского края, Санкт-Петербурга и городов Татарстана.

18 апреля в г.Казани на стадионе «Тулпар» прошли игры в рамках чемпионата Приволжского федерального округа (ПФО) по регби-7 среди женских команд. Также в рамках чемпионата был разыгран первый Кубок памяти Михаила Осиповича Амакаева. Всего в турнире приняли участие 6 команд: «Симбирск» (Ульяновск), «Витязь» (Пермь), «Снаряд» (Тольятти), «Красный город» (Йошкар-Ола), «Зилант» (Казань) и «Легион» (Ижевск).

В спортивном комплексе «Яр Чаллы» г. Набережные Челны с 17 по 18 апреля состоялись чемпионат и первенство ПФО по киокусинкай.

24 апреля в г.Казани на базе Центра гребных видов спорта состоялись чемпионат и первенство ПФО по кендо - современному японскому фехтованию, основанному на самурайских техниках владения мечом. Более 50 спортсменов сильнейших кендоистов Поволжья боролись за награды в юношеских, юниорских, мужских и женских личных соревнованиях, а также в мужских командных соревнованиях.

25 апреля в г.Кукморе прошел ежегодный турнир по хоккею среди команд ветеранов (40+). В соревнованиях приняли участие команды из г.Кукмор, г.Арск, пгт Балтаси, г.Сосновка и г.Чистополь. Турнир был приурочен ко Дню победы.

Традиционными являются соревнования по картингу, так с 30 апреля по 2 мая на картодроме «Аргамак» пгт Богатые Сабы прошли соревнования республиканского уровня: 26-й Чемпионат, Первенство и Кубок Республики Татарстан в классах Стриж, Пилот, 125А, 125Б; 22-й Кубок РТ в классе Восход; Первенство РТ в классах Honda GX-200, Honda GX-270 (юниор); Кубок РТ в классе Honda GX-270.

Масштабное мероприятие «Ак Барс Банк Казанский марафон», которое состоялось с 1 по 2 мая, собрало в г.Казани 14 000 любителей бега из 67 регионов России и 29 стран. Соревнования прошли на дистанциях 3 км, 10 км, 21,1 км, 42,2 км, забег в ползунках «TIMERBABY» и детский забег «TIMERKIDS».

Также 30 мая по всей России и в г.Казани стартовал всероссийский полумарафон с синхронным стартом в 9:00 – «ЗаБег.РФ». В г.Казани на пяти дистанциях: 1 км, 5 км, 10 км, 21.1 км и детском забеге «TIMERKIDS» приняло участие около 3 500 человек.

Очередные соревнования в рамках ежегодной Спартакиады муниципальных служащих Республики Татарстан прошли в период с 14 по 16 мая в городах Казань и Болгар. В соревнованиях по волейболу среди женских команд 1 и 3 групп приняли участие 23 команды муниципальных районов Республики Татарстан.

С 21 по 23 мая в г. Набережные Челны на стадионе технических видов спорта «Наиком Арена» прошел отборочный этап чемпионата и первенства России по мотокроссу. В соревнованиях принимали участие ведущие спортсмены ПФО в различных классах: 50 см3. «Младшие мальчики»; 65 см3. «Мальчики»; 65 см3. «Юноши»; 85 см3. «Юноши»; 125 см3. «Юноши/2Т»; 125 см3. «Мужчины»; 250 см3.; «Открытый»; «Любители»; «Ветераны – группа А (45 – 52 года)»; «Ветераны – группа Б (с 52 лет)»; «ЭЛИТ» + Командный зачет.

На стадионе «Тулпар» г.Казани с 22 по 23 мая прошёл II финальный тур студенческой регбийной лиги среди вузов Республики Татарстан. В турнире принимали участие 9 женских команд: ПГУФКСиИТ, КГМУ, КГЭУ, КНИТУ-КАИ, КФУ, КГАУ, КГАСУ, КХТИ, КЮИ; и 8 мужских команд: ПГУФКСиТ, КГАСУ, КГЭУ, КЮИ, КНИТУ-КАИ, КГАУ, КФУ, КГМУ.

С 22 по 23 мая в г.Казани прошел второй этап Гран-при России по дрон-рейсингу. В крупнейших в стране соревнованиях по гонкам квадрокоптеров приняло участие 800 человек со всего Приволжского федерального округа.

С 25 мая по 1 июня проводилась онлайн акция «Вернем детям радугу», посвященная Международному дню защиты детей. Участники публиковали ролики на своих страницах социальной сети «Инстаграм» о том, как они выполняют нормативы ГТО. За период проведения акции было опубликовано 425 публикаций.

30 мая в Центральном парке культуры и отдыха им. Горького г.Казани состоялось открытие 7-го летнего сезона проекта «Зеленый Фитнес». Гости приняли участие в официальном открытии и насыщенной программе от создателей проекта: представление направлений тренировок сезона, духовая банда Just Brass Band, битва тик-токеров, мастер-классы от хореографов, тренировки по стретчингу, тренировки на батутах и зона с площадками для детей. Проект «Зеленый Фитнес» осуществляется согласно федеральной программе «Спорт – норма жизни» в рамках национального проекта «Демография».

В этом году в проекте заявлено 21 направление для тренировок: зумба, йога, кроссфит, стретчинг, workout, функциональная тренировка, гимнастика, единоборства, цигун, калланетика, фитнес в парах, фитнес на батутах, капозэйра, танцы, аэробика, фитнес 50+, детский фитнес, бег, скандинавская ходьба, велотренировки, а также специальная программа для людей с ограниченными возможностями здоровья. Все занятия проекта «Зеленый фитнес» доступны для бесплатного посещения, а их расписание размещено на сайте zelfi.ru.

В фестивале йоги от проекта «Зеленый Фитнес», который состоялся 20 июня в Центральном парке культуры и отдыха им. Горького г.Казани, приняло участие более 1300 человек. В программу Фестиваля вошло: 8 направлений йоги, практики по арт-терапии, гонг-медитации, медитации с поющими чашами, лекции по аюрведе и Васту, лекции Александра Брата, Дарьи Пепеляевой и Максима Кузьмина.

В период с мая по июль в 6 городах республики прошли мероприятия проекта «Зеленый Фитнес». Всего в фестивалях проекта приняло участие около 4500 человек.

На базе Центра Бокса и настольного тенниса г.Казани 30 мая состоялся Всероссийский фестиваль «CHEERLAB OPEN» по чир спорту (групп поддержки профессиональных спортивных клубов). В соревнованиях приняли участие 500 спортсменов из городов: Казань, Набережные Челны, Альметьевск, Нижнекамск, Санкт-Петербург, Самара, Нижний Новгород, Ульяновск, Ижевск и Новочебоксарск.

Также 12 июня в Поволжском государственном университете физической культуры, спорта и туризма г.Казани прошёл Всероссийский фестиваль-конкурс групп поддержки профессиональных спортивных клубов «CHEERLAB SHOW PRO». В соревнованиях приняли участие 10 команд, представляющих клубы КХЛ, ВХЛ, а также единую ВТБ Лигу по баскетболу.

1 июня в картинг-центре «Форсаж» г.Казани прошли 15 соревнования по картингу на Кубок Правительства Республики Татарстан, посвященные международному Дню защиты детей. За победу в личном и командном турнирах боролись около 200 пилотов из 16 команд разных районов республики.

5 июня в Ледовом дворце г. Бугульмы состоялся региональный профессиональный турнир и фестиваль боевых искусств. В программе мероприятия состоялись 10 бескомпромиссных поединков под эгидой лиги ТАТФАЙТ по контактным видам единоборств: киокусинкай, тайский бокс и смешанное боевое единоборство ММА.

В рамках XI республиканской Спартакиады пенсионеров «Третий возраст» 9 июня на базе универсального спортивного зала «Алина» Алькеевского муниципального района Республики Татарстан прошел первый этап соревнований по видам спорта: пулевая стрельба, дартс, настольный теннис и легкая атлетика. Общее количество участников составило более 30 человек.

В г.Альметьевске 12 и 26 июня состоялись соревнования в рамках серии спортивных мероприятий «TIMERMAN». В соревнованиях по триатлону приняли 360 атлетов из 46 городов России. В шоссейной велогонке «Ak Bars Bank Tour de Tatarstan. Almetyevsk 2021» приняли участие не только любители спорта и здорового образа жизни из Татарстана, но и спортсмены из разных регионов России: Амурская, Калужская, Кировская, Московская, Самарская, Свердловская, Нижегородская, Челябинская области и другие. На дистанциях 25 км, 50 км и 100 км приняло участие более 400 любителей спорта.

18-19 июня 2021 года в акватории р.Казанки состоялись международные соревнования по триатлону Ironstar Kazan 2021 Timerman Cup. В рамках триатлона прошли гонки на олимпийской дистанции (1,5 км плавание, 40 км велогонка, 10 км бег) и 113 (1,93 км плавание, 90 км велогонка, 21,1 км бег), а также заплывы на открытой воде Swimstar, женский забег Ironlady и детский Starkids. Всего участниками соревнований стали 2 500 человек.

С 21 по 28 июня проводилась онлайн акция #ГТОмолодытеломидушой, посвященная Дню молодежи. Участники акции снимали видеоролики выполнения нормативов: сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу (15 раз), поднятие туловища из положения лёжа на спине (15 раз), подтягивание на высокой/низкой перекладине (10 раз). Всего в конкурсе приняло участие более 200 человек со всей республики.

Также за первое полугодие 2021 года Министерством совместно с Физкультурно-спортивным обществом инвалидов Республики Татарстан и федерациями по видам спорта проведено:

7 Чемпионатов Республики Татарстан по: лыжным гонкам среди инвалидов различных категорий, настольному теннису среди инвалидов различных категорий, настольному теннису спорт слепых, гол-болу среди женских команд спорт слепых, голболу среди мужских команд спорт слепых, футболу 5х5 В1 (тотально слепые), футболу 5х5 В2+В3 (слабовидящие).

5 Первенств Республики Татарстан по: лыжным гонкам среди инвалидов различных категорий, настольному теннису среди инвалидов различных категорий, голболу среди девушек спорт слепых, голболу среди юношей спорт слепых, футболу 5х5 В1 (тотально слепые), футболу 5х5 В2+В3 (слабовидящие). Всего в мероприятиях приняли участие 374 человека из муниципальных образований Республики Татарстан.

2. «Обеспечить строительство, с учетом программы универсальных спортивных площадок и малозатратных спортивных сооружений, планируемых к строительству в населенных пунктах Республики Татарстан в 2021 году, не менее 20 новых спортивных сооружений».

По поручению Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова реализуется масштабный проект по строительству универсальных спортивных площадок в городах и населенных пунктах муниципальных образований Республики Татарстан. Строящиеся спортивные площадки представляют собой плоскостные сооружения для занятий физической культурой и спортом (баскетбол, волейбол, футбол, хоккей), а также занятий на турниках и уличных тренажерах.

Все варианты спортивных площадок имеют ограждение спортивных зон, а также оборудование искусственного освещения для занятий физкультурой и спортом в темное время суток.

Всего предусмотрено 7 вариантов спортивных площадок:

- 1: площадка для баскетбола /волейбола, площадка с тренажерами;
- 2: площадка для игры в мини-футбол, площадка с тренажерами;
- 3: площадка для баскетбола /волейбола, площадка для игры в мини-футбол, площадка с тренажерами;
- 4: площадка для игры в мини-футбол;
- 5: площадка для баскетбола /волейбола;
- 6: площадка с тренажерами;
- 7: хоккейная коробка с искусственным спортивным покрытием, двумя теплыми раздевалками и трибунами на 100 мест.

В 2020 году построено 93 универсальные спортивные площадки, в том числе 6 блочных модульных лыжных баз и 1 крытый футбольный манеж с каркасно-тентовым покрытием с футбольной поляной размером 20x40 м и административным зданием.

Всего с 2013 по 2020 годы построено 1085 спортивных площадок, в том числе 40 хоккейных коробок, а также 41 блочная модульная лыжная база. Спортплощадки и лыжные базы располагаются не только в крупных городах и поселках городского типа, но и в деревнях и селах Республики Татарстан, что дает большой толчок для развития массового физкультурно-оздоровительного движения.

Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 13.11.2020 № 2445-р утвержден перечень из 15 универсальных спортивных площадок и малозатратных спортивных сооружений, планируемых к строительству в 2021 году:

- 9 универсальных спортивных площадок;
- 2 блочных модульных лыжных баз с мебелью, инвентарем и оборудованием (Апастовский, Дрожжановский муниципальные районы);
- 4 крытых футбольных манежа с каркасно-тентовым покрытием с футбольной поляной размером 20x40 м и административным зданием (Альметьевский, Бугульминский, Заинский, Чистопольский муниципальные районы).

В настоящее время завершено строительство 4 универсальных спортивных площадок и 2 лыжных баз. Открытие объектов планируется в текущем году.

В рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» в 2021 году начато строительство физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа (ФОКОТ) в г.Казани (*процент готовности объекта – 35%*), в составе которого следующие сооружения:

- футбольное поле с искусственным покрытием (60*30);
- хоккейная коробка (60*30);
- 3 круговые беговые дорожки;
- 1 зона для занятий воркаутом.

Кроме этого, в 2021 году продолжается строительство объектов, работы по которым были начаты в 2020 году:

1) Универсальный спортивный зал в г.Кукморе (*по федеральной программе «Спорт-норма жизни»*) (*процент готовности объекта – 98%*) в составе которого сооружения:

- универсальный спортивный зал 792 кв.м.;
- тренажерный зал 270 кв.м.;
- зал бокса 207 кв.м.

2) Спортивный комплекс для проведения тренировок и соревнований по лыжным гонкам и биатлону в г. Казани (*строительство разделено на 6 этапов, 1 этап реализован в 2020 году*). *Процент готовности объекта (2 этапа) – 50%*.

Всего в 2021 году ожидается строительство не менее 20 спортивных сооружений из представленного перечня (*в том числе с учетом завершения строительства, начатого в 2020 году*).

Дополнительно Министерством проводится работа по подготовке к строительству спортивных сооружений в последующие годы. Так, в настоящее время ведется разработка и утверждение технических заданий на строительство спортивных сооружений:

- Центр волейбола в г. Азнакаево;
- Лыжная база на территории оз. Лебяжье;
- Центр хай-дайвинга в г. Казани;
- Дворец единоборств в г. Набережные Челны;
- Дворец единоборств в с. Осиново;
- Дворец единоборств в с. Столбище;
- Центр бадминтона в пгт Алексеевское;
- Крытый плавательный бассейн в с. Осиново Зеленодольского района;
- Крытый плавательный бассейн в пгт Васильево Зеленодольского района;
- Спортивный комплекс с бассейном в г. Зеленодольске;
- Крытый плавательный бассейн в г. Заинске;
- Зал дзюдо на стадионе «Тасма» в г. Казани;
- Универсальный спортивный зал в г. Арске.

Ведется разработка проектно-изыскательских работ, а также работа по проведению проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства:

- административно-бытового корпуса к существующему футбольному полю в с. Высокая гора Высокогорского муниципального района;
- стадиона с трибунами на 1000 п.м. с искусственным покрытием в г. Болгаре Спасского муниципального района.

3. «Обеспечить реконструкцию и капитальный ремонт не менее 15 объектов спорта и увеличить долю спортивных объектов, не требующих капитального ремонта, с 74,7% до 78,1%».

По итогам 2020 года в Республике Татарстан функционирует 450 отдельно стоящих спортивных объектов республиканской и муниципальной собственности. Из них 104 объекта требуют проведения капитального ремонта, соответственно на 01.01.2021 не требовали проведения ремонта 346 (76,9%) спортивных объектов.

Фактическое значение доли объектов спорта, не требующих проведения капитального ремонта, на начало 2021 года (76,9%) оказалось выше базового показателя (74,7%), запланированного при формировании публичных целей и задач на 2021 год. Указанное увеличение связано с завершением в декабре 2020 года всех

необходимых работ на объектах, по которым имелся риск нехватки выделенного лимита финансирования на осуществление полноценного ремонта объектов, а также с тем, что 4 спортивных объекта утратили статус требующих капитального ремонта после дополнительной проверки, а 1 объект ликвидирован.

На расчет индикатора также положительно влияет ввод в эксплуатацию новых спортивных объектов. В 2021 году планируется сдать в эксплуатацию не менее 10 объектов. Таким образом, путем введения в эксплуатацию новых спортивных объектов планируется достичь значения индикатора «Доли спортивных объектов, не требующих капитального ремонта» в 77,39 % (356 из 460 объектов).

В рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Республике Татарстан на 2019 – 2023 годы» продолжается реализация пятилетней республиканской программы капитального ремонта и укрепления материальной базы спортивных объектов в Республике Татарстан с общим объемом финансирования 500,0 млн рублей ежегодно.

Так, в перечень планируемых мероприятий по капитальному ремонту в 2021 году включено 20 спортивных объектов в Республике Татарстан в 15 муниципальных образованиях Республики Татарстан (распоряжением КМ РТ от 20.11.2020 № 2494-р). В перечень объектов вошли здания спортивных школ, спортивных комплексов и профессиональных образовательных учреждений, подведомственных Министерству спорта Республики Татарстан.

На сегодняшний день государственным заказчиком ГКУ «Главное инвестиционно-строительное управление Республики Татарстан» проведены торги по 14 объектам программы. В настоящее время на данных объектах определены подрядчики для выполнения работ, на всех объектах ведутся строительные-монтажные работы. По информации ГКУ «Главное инвестиционно-строительное управление Республики Татарстан» торги по остальным 6 объектам запланированы на III квартал 2021 года.

На сегодняшний день завершен капитальный ремонт на 6 объектах:

- 1) МБУ «Спортивный комплекс «Дельфин» Буинского муниципального района;
- 2) МБУ «Спортивная школа «Юность» Буинского муниципального района;
- 3) ГАУ «Спортивный комплекс «Маяк» г. Зеленодольска;
- 4) ГБПОУ «Казанское училище олимпийского резерва»;
- 5) МБУ «Стадион-Ипподром» г. Мамадыш;
- 6) МБУ «Спортивная школа» Тетюшского муниципального района.

Работы по капитальному ремонту на остальных объектах планируется завершить до конца 2021 года. Но имеются риски: нехватка выделенного лимита финансирования на осуществление полноценного ремонта объекта, задержка по срокам выполнения работ.

Учитывая возможные риски, в 2021 году планируется осуществить капитальный ремонт не менее 15 объектов спортивных организаций Республики Татарстан (с учетом 6 завершенных).

Таким образом, с учетом отмеченных рисков и проведения в 2021 году работ по ремонту ожидается следующий результат: количество объектов, не требующих капитального ремонта не менее 371, а их доля – не менее 80,65%.

4. «Обеспечить повышение средней заработной платы тренеров государственных и муниципальных организаций, осуществляющих спортивную подготовку, до уровня средней заработной платы в Республике Татарстан».

Повышение уровня оплаты труда работников организаций спортивной подготовки в Республике Татарстан в рамках «майских» Указов Президента Российской Федерации регламентируется распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.10.2018 № 2245-р, во исполнение которого принято постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.09.2018 № 853 «Об условиях оплаты труда работников государственных физкультурных спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва в Республике Татарстан». Аналогичные нормативные правовые акты приняты исполнительными комитетами муниципальных образований Республики Татарстан для муниципальных физкультурных спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва.

Министерством проводится ежемесячный мониторинг начисленной заработной платы работников государственных и муниципальных физкультурных спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва.

Средняя заработная плата тренеров, инструкторов-методистов и других отраслевых специалистов государственных и муниципальных организаций подготовки спортивного резерва за 2020 год составила 37 868 рублей в месяц, за январь-май 2021 года – 46 687 рублей в месяц, что составляет 97,5% от средней заработной платы в Республике Татарстан (47 891 рубль в месяц).

Увеличение уровня средней заработной платы за 5 месяцев 2021 года по сравнению с аналогичным периодом 2020 года объясняется тем, что в мае текущего года выплачено единовременное поощрение (премия) отраслевым специалистам государственных и муниципальных организаций подготовки спортивного резерва за I полугодие (в 2020 году премиальные суммы выплачены в июне). Также в мае начислены отпускные суммы за май-июнь, что повлияло на увеличение размера средней заработной платы.

В 2020 году повышение должностных окладов и пересмотр методики расчета заработной платы отраслевых специалистов государственных и муниципальных организаций, осуществляющих спортивную подготовку, не осуществлялся. На 2021 год указанные мероприятия также не запланированы. Вместе с тем, повышение средней заработной платы отраслевых специалистов и доведение ее до уровня средней заработной платы по Республике Татарстан в 2020 году осуществлялось путем выделения дополнительных средств из бюджета Республики Татарстан на выплату единовременного поощрения (премии), которое выплачивалось по итогам отчетного периода (квартал, полугодие, год). Такой же порядок выплат сохраняется и в текущем 2021 году.

Исчисление номинальной заработной платы осуществляется в соответствии с методикой, утвержденной органами Федеральной службы государственной статистики. Расчет заработной платы осуществляется по группам персонала (руководители, заместители руководителей, отраслевые специалисты, обслуживающий персонал и т.д.). Поскольку доведение средней заработной платы до уровня средней заработной платы по региону осуществляется только по отраслевым

специалистам (тренеры, инструкторы-методисты, инструкторы по физкультуре и т.д.), то соответственно руководящий и управленческий персонал в расчетах не учитывается. Тренировочная деятельность в рамках одного учреждения не является совместительством, а выполняется на условиях внутреннего совмещения и, соответственно, учитывается при расчете средней заработной платы в рамках данной публичной задачи. По данным анализа за 2020-2021 тренировочный год тренерская нагрузка на одного работника составляет в среднем 1,4 ставки.

В соответствии с вышеуказанным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан заработная плата работников организаций физической культуры и спорта формируется из должностных окладов, выплат стимулирующего характера и компенсационных выплат. Размер заработной платы зависит от объема нагрузки (в том числе тренировочной), критериев качества выполненных работ, наличия у работника квалификационной категории, стажа работы по профилю, наличия почетных званий, ученой степени, статуса молодого специалиста и др. личностных характеристик. Также заработная плата тренера спортивной школы напрямую зависит от результатов, полученных его воспитанниками-спортсменами на спортивных соревнованиях различного ранга (от уровня соревнований федерального округа до чемпионатов мира и Олимпийских игр).

Кроме того, в структуре заработной платы работника имеется внебюджетная составляющая, которая выплачивается в организациях спортивной подготовки, имеющих собственную материально-техническую базу и оказывающих платные услуги населению (в зависимости от объема доходов, получаемых учреждением, доля внебюджетных средств в структуре заработной платы работника варьируется от 5% до 20%).

При определении средней заработной платы учитывается основная заработная плата, все виды доплат (надбавок), а также выплаты, осуществляемые за счет внебюджетных средств.

5. «Осуществить государственную поддержку спортсменов и тренеров при подготовке к международным и всероссийским соревнованиям, обеспечив стипендией и доплатой не менее 800 спортсменов и 80 тренеров в год».

Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.02.2018 № 98 «О государственной поддержке спортсменов и тренеров за высокие достижения в международных и всероссийских спортивных соревнованиях» утверждены размеры ежемесячных стипендий ведущим спортсменам Республики Татарстан за высокие спортивные достижения.

Ежемесячная стипендия назначается спортсменам, занявшим призовые места в международных и всероссийских спортивных соревнованиях, включенных в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Министерства спорта Российской Федерации.

Ежемесячные стипендии спортсменам выплачиваются в течение одного календарного года за один наивысший результат, показанный спортсменом по итогам прошедшего календарного года.

Ежемесячные доплаты тренерам производятся в течение одного календарного года и назначаются по итогам календарного года за один наивысший результат, показанный одним спортсменом в одном виде программы соревнований в личных дисциплинах. В групповых дисциплинах и командных видах спорта производится доплата в размере 10 процентов от установленных размеров за каждого последующего спортсмена (группы или команды).

Так, в соответствии с приказом Министерства спорта Республики Татарстан от 18.01.2021 № 6 «О назначении ежемесячных стипендий ведущим спортсменам Республики Татарстан за высокие спортивные достижения и ежемесячных доплат их тренерам» по итогам 2020 года в 2021 году ежемесячно стипендию получают 470 спортсменов, доплату – 76 тренеров (в 2020 году стипендию получали 848 спортсменов, доплату – 86 тренеров).

В 2020 году в целях предупреждения проникновения на территорию Российской Федерации коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Российской Федерации были отменены ряд всероссийских и международных соревнований (приказ Минспорта России от 16.03.2020 № 216). В связи с этим ведущие спортсмены Республики Татарстан не имели возможности участвовать в первенствах и чемпионатах Европы и мира, что снизило количество заявлений на получение ежемесячных стипендий и доплат.

В целях поддержки ведущих спортсменов и их тренеров Президентом Республики Татарстан согласована инициатива Министерства о сохранении выплат 115 спортсменам и 18 тренерам в 2021 году за результаты в международных спортивных соревнованиях, показанные в 2019 году. Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 15.06.2021 № 459 «О государственной поддержке спортсменов и тренеров за высокие достижения, показанные в международных спортивных соревнованиях в 2019 году» утверждены размеры указанных ежемесячных стипендий и доплат. В соответствии с приказом Министерства спорта Республики Татарстан от 21.06.2021 № 228 за результаты 2019 года в 2021 году ежемесячно стипендию будут получать 115 спортсменов, доплату – 18 тренеров (в начале июля спортсмены и тренеры получают стипендии и доплаты за период с января по июнь 2021 года; последующие стипендии и доплаты будут начисляться ежемесячно по декабрь 2021 года).

По итогам I полугодия произведены выплаты на общую сумму 34 164 730 руб.:

- 31 812 880 руб. – стипендии спортсменам;
- 2 351 850 руб. – доплаты тренерам.

Таким образом, в 2021 году общее количество получающих стипендию составляет 585 спортсменов, доплату – 94 тренера.

В 2020 году в связи с распространением коронавирусной инфекции были отменены многие международные и всероссийские соревнования (приказ Минспорта России от 16.03.2020 № 216). Однако с улучшением эпидемиологической ситуации и соблюдением правил в 2021 году единый календарный план международных и всероссийских спортивных соревнований восстановлен, в настоящее время проводятся соревнования различного уровня (первенства и чемпионаты Европы, первенства и чемпионаты мира). В связи с этим достижение показателя по обеспечению стипендиями не менее 800 спортсменов и доплатами 80 тренеров в год планируется в 2022 году по результатам соревнований, состоявшихся в 2021 году.